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---   FFFIIICCCHHHAAA   TTTÉÉÉCCCNNNIIICCCAAA   ---    

 

Estudo de Opinião efectuado pela Eurosondagem, S.A. para a Federação Portuguesa das 

Associações Taurinas (PRÓTOIRO), de 14 a 19 de Dezembro de 2019. 

Entrevistas telefónicas, realizadas por entrevistadores seleccionados e supervisionados. 

O Universo é a população com 15 anos ou mais, residente em Portugal Continental para 

telefones da rede fixa e telemóveis. 

A amostra foi estratificada por Região e aleatória no que concerne a Sexo e Faixa Etária. 

Foram efectuadas 1.371 tentativas de entrevistas e, destas, 271 (19,8%) não aceitaram 

colaborar Estudo de Opinião. Foram validadas 1.100 entrevistas. 

O erro máximo da Amostra é de 2,92%, para um grau de probabilidade de 95,0%. 

 

 

 

 

Lisboa, 24 de Dezembro de 2019 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

NOTA IMPORTANTE: Este Estudo de Opinião não pode ser publicado, mesmo só em 

parte, em Órgãos da Comunicação Social, sem prévio contacto com a Eurosondagem, 

para que esta proceda ao depósito prévio na Entidade Reguladora para a 

Comunicação Social, nos termos do Art.º 5.º da Lei sobre o Regime Jurídico da 

Publicação e Difusão de Sondagens e Inquéritos de Opinião. 

 

 

O Responsável Técnico da Eurosondagem 
 

Rui Oliveira Costa 
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PERFIL DO ENTREVISTADO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

P.A    - Sexo   

      

 Feminino 575 52,3% 

 Masculino 525 47,7% 

 Total 1.100 100,0% 

    

P.B Faixa Etária   

  Global 

 Dos 15 aos 30 anos 200 18,2% 

 Dos 31 aos 59 anos 540 49,1% 

 Mais de 60 anos 360 32,7% 

 Total 1.100 100,0% 

    

P.C Regiões   

  Global 

 Norte 200 18,2% 

 AM Porto 180 16,3% 

 Centro 300 27,3% 

 AM Lisboa 320 29,1% 

 Sul 100 9,1% 

 Total 1.100 100,0% 
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                RESULTADOS GLOBAIS 

 
 

P-1 

Portugal é um dos países onde se realizam 
actividades com toiros (touradas, largadas e 
outros). Qual a sua postura em relação e este 
espectáculo? 

GLOBAL 

 
É Aficionado / Gosta / Aprecia  30,3% 

 

É-lhe indiferente que haja ou não estas actividades  33,7% 

 

Não é aficionado, nem gosta, mas não concorda que se 

tire a liberdade a quem gosta de assistir a actividades 

com toiros 

22,7% 

 

É contra a realização de actividades com toiros 11,0% 

 
NS/NR  2,3% 

 Total 100,0% 
 

 

 

 

P-2 E ainda sobre touradas, diga-me por favor:  
 

 
Já assistiu ou costuma assistir ao vivo? GLOBAL 

 Sim 50,5% 

 Não 
43,3% 

 NS/NR 
6,2% 

 Total 100,0% 
  

Já assistiu ou costuma assistir na televisão? GLOBAL 

Sim 
65,4% 

Não 32,7% 

NS/NR 
1,9% 

Total 100,0% 
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P-3 
Como acha que o espectáculo taurino contribui 
para a imagem do nosso país? 

GLOBAL 

 De forma Positiva 56,3% 

 Não tem qualquer impacto 33,1% 

 De forma Negativa 4,4% 

 Não tem opinião/NS/NR 6,2% 

 Total 100,0% 

 

 

 

P-04 
Como qualifica o contributo do espectáculo 
taurino para o turismo e outros sectores da 
economia do nosso país? 

GLOBAL 

 Muito positivo 16,4% 

 Positivo 56,7% 

 Negativo 18,2% 

 Muito negativo 3,7% 

 NS/NR 5,0% 

 Total 100,0% 

  

 

 

P-5 
Do ponto de vista cultural como avalia o 
desaparecer da tradição taurina em Portugal? 

GLOBAL 

 Muito grave 15,4% 

 Grave 55,1% 

 Pouco grave  19,1% 

 Nada grave 6,5% 

 NS/NR 3,9% 

 Total 100,0% 
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P-6 
Votaria num Partido que tomasse medidas 
proibitivas contra actividade cultural, como 
touradas ou largadas de toiros? 

GLOBAL 

 
Sim 14,5% 

 

Não 67,1% 

 
NS/NR 18,4% 

 Total 100,0% 

 

 

 

P-7 
Deixaria de comprar uma Marca por esta estar 
associada à Tauromaquia? 

GLOBAL 

 
Sim 6,0% 

 

Não 84,9% 

 
NS/NR 9,1% 

 Total 100,0% 

 

 

 

P-8 
Pensa que deve ser o Estado a decidir sobre a 
existência ou não de actividades culturais como 
as touradas ou largadas de Toiros? 

GLOBAL 

 
Sim, deve ser o Estado a decidir 14,8% 

 

Não, assistir é uma escolha pessoal 79,7% 

 
Tem dúvidas NS/NR 5,5% 

 Total 100,0% 

 

 

 

P-9 
Quem acha que deve decidir sobre a assistência 
de menores de 18 anos a espectáculos culturais 
tauromáquicos (touradas, largadas e outros)? 

GLOBAL 

 
O Estado 20,2% 

 

A Família 71,1% 

 
Tem dúvidas NS/NR 8,7% 

 Total 100,0% 
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DESDOBRAMENTO POR FAIXA ETÁRIA 

 

 
P-1 -Portugal é um dos países onde se realizam actividades com toiros (touradas, 

largadas, e outros). Qual é a sua postura em relação a este espectáculo? 

 

 

 

15 a 30 31 a 59 60 ou + 

É Aficionado / Gosta / Aprecia  30,0% 26,1% 36,7% 

É-lhe indiferente que haja ou não estas 

actividades 
29,0% 36,5% 32,2% 

Não é aficionado, nem gosta, mas não concorda 

que se tire a liberdade a quem gosta de assistir 

a actividades com toiros  

24,0% 24,6% 19,2% 

É contra a realização de actividades com toiros  15,0% 10,7% 9,2% 

NS/NR  2,0% 2,1% 2,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
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DESDOBRAMENTO POR REGIÃO 
 

 
P-1 -Portugal é um dos países onde se realizam actividades com toiros (touradas, 

largadas, e outros). Qual é a sua postura em relação a este espectáculo? 

 

 

 

Norte AM Porto Centro 
AM 

Lisboa 
Sul 

É Aficionado / Gosta / Aprecia  31,5% 30,6% 31,7% 26,3% 36,0% 

É-lhe indiferente que haja ou não estas 

actividades 
38,5% 38,3% 33,3% 28,8% 33,0% 

Não é aficionado, nem gosta, mas não concorda 

que se tire a liberdade a quem gosta de assistir 
a actividades com toiros  

13,0% 14,4% 23,3% 34,1% 19,0% 

É contra a realização de actividades com toiros  15,0% 13,9% 9,3% 8,8% 10.2% 

NS/NR  2,0% 2,8% 2,4% 2,0% 2,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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DESDOBRAMENTO POR PARTIDO 
 
 

 
P-1 -Portugal é um dos países onde se realizam actividades com toiros (touradas, 

largadas, e outros). Qual é a sua postura em relação a este espectáculo? 

 

 

PS PSD BE  CDU CDS 

 

 

 PAN 

É Aficionado / Gosta / Aprecia  25,5% 30,8% 10,0% 23,0% 22,0% 6,0% 

É-lhe indiferente que haja ou não estas 

actividades 
46,5% 32,0% 24,0% 59,0% 50,0% 8.0% 

Não é aficionado, nem gosta, mas não concorda 

que se tire a liberdade a quem gosta de assistir 

a actividades com toiros  

17,3% 25,6% 41,0% 11,0% 20,0% 
50,0% 

É contra a realização de actividade 

s com toiros  

8,8% 9,6% 22,0% 5,0% 6.0% 
34,0% 

NS/NR  
1,9% 2,0% 3,0% 2,0% 2,0% 2,0% 

Total 
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 

P-2- Votaria num Partido que tomasse medidas proibitivas contra 
actividade cultural, como touradas ou largadas de toiros? 
 

 
 
 
  

PS PSD BE CDU CDS 

 

PAN 

 SIM 11,1% 20,8% 71,0% 26,3% 21,8% 80,0% 

 Não 71,9% 67,0% 7,0% 61,9% 72,5% 14,0% 

 NS/NR 17,0% 12,2% 22,0% 11,8% 5,7% 6,0% 

 Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 


